



OPWiK/DZ/...1859./2021

Ostrołęka, dnia 21.09.2021 r.

*Uczestnicy postępowania*

Dotyczy: postępowania nr OPWiK/17/P/2021 na zadanie pn.: „Zakup energii elektrycznej na potrzeby OPWiK Sp. z o.o. w 2022r. – II postępowanie”

Działając zgodnie z § 21 ust. 6 Regulaminu przeprowadzania przetargów i udzielania zamówień w OPWiK Sp. z o.o. przedstawiam poniżej odpowiedzi na pytania od jednego z potencjalnych Wykonawców:

**Pytanie 4.** warunki zamówienia – załącznik nr 2

Wykonawca informuje, iż jednostką energii elektrycznej powszechnie stosowaną w rozliczeniach dla punktów poboru w grupach taryfowych Bxx jest Megawatogodzina [MWh], natomiast dla obiektów w grupach taryfowych Cxx i Gxx jest kilowatogodzina [kWh]. Ze względu na określenie przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej jednostki rozliczeniowej MWh dla wszystkich grup taryfowych, Wykonawca zwraca się zapytaniem, czy Zamawiający wyraża zgodę na prowadzenie rozliczeń w jednostkach energii elektrycznej dedykowanych odpowiednio do grup taryfowych?

**Odpowiedź 4. Zamawiający wyraża zgodę na powyższe.**

**Pytanie 5.** warunki zamówienia – załącznik nr 5 - wzór umowy - §12 ust. 7

Zamawiający określił, iż złożona reklamacja powoduje wstrzymanie płatności faktury przez Zamawiającego z powodów wskazanych w ppkt 1) – 3). Zgodnie z art. 488 Kodeksu cywilnego, dotyczącym obowiązku spełnienia świadczeń wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie profesjonalnym, złożenie reklamacji nie zwalnia Odbiorcy od obowiązku terminowej zapłaty należności.

W związku z powyższym, prosimy o wykreślenie zapisu ust. 7 w całości.

**Odpowiedź 5. Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu ust. 7. Zdaniem Zamawiającego art. 488 Kodeksu Cywilnego nie stoi w sprzeczności z zapisem §12 ust. 7 wzoru umowy (załącznik nr 5 do Warunków Zamówienia).**

**Pytanie 6.** warunki zamówienia – załącznik nr 5 - wzór umowy - §14 ust.2

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14- dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie kwestionowanego zapisu.

**Odpowiedź 6. Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na powyższe. Ustawa nie nakłada wskazanego obowiązku, ale również nie zabrania zawarcia odpowiednich zapisów w umowie. Obowiązek powiadomienia wynikał więc będzie z umowy.**

**Pytanie 7.** warunki zamówienia – załącznik nr 5 - wzór umowy - §18 ust. 1-4

Prosimy o wykreślenie zapisów dotyczącego naliczania kar umownych wskazanych w §18 ust. 1-4. Zapisy w obecnej treści powodują konieczność podwyższenia cen jakie składane są Państwu w ofercie z uwagi na uwzględnienie ryzyka związanego z ewentualnym obciążeniem Wykonawcy karami wskazanymi w przedmiotowym paragrafie.

**Odpowiedź 7. Zamawiający działa w interesie publicznym, w związku z tym kary umowne stosowane przez Zamawiającego mają charakter prewencyjny oraz mają za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na usunięcie kwestionowanych zapisów. Zamawiający pozostawia zapis bez dokonania modyfikacji.**

**Pytanie 8.** warunki zamówienia – załącznik nr 5 - wzór umowy - §18 ust. 6

Wykonawca wnosi o wykreślenie w całości ust. 6, w związku z zapisem ust. 5 tj. deklaracją wystawienia noty obciążeniowej.

**Odpowiedź 8. Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie przedmiotowego zapisu.**

**Pytanie 9.** warunki zamówienia – załącznik nr 5 - wzór umowy - §18 ust. 7

Wykonawca informuje, że ewentualną szkodę Zamawiającego stanowi różnica w cenie zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do ceny energii elektrycznej z oferty wyłonionego w postępowaniu Wykonawcy. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o określenie, iż zwrot kosztów z tytułu zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego będzie stanowił różnicę między kosztami energii zakupionej od sprzedawcy rezerwowego, a energii, która byłaby zakupiona na podstawie umowy sprzedaży zawartej z wybranym Wykonawcą. Poszkodowany nie może wzbogacać się wartością odszkodowań. Prosimy również o wyjaśnienie: poza sprzedażą rezerwową, na jakie inne warunki sprzedaży wskazują zapisy ust.7

**Odpowiedź 9. Zamawiający informuje, że nie zmienia przedmiotowego zapisu. Odszkodowanie będzie obejmowało szkodę wyliczoną zgodnie z przepisami Kodeksu Cywilnego, a wskazanie dostaw rezerwowych jest jedynie przykładowe.**

**Pytanie 10.** warunki zamówienia – załącznik nr 5 - wzór umowy

1. Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający uwzględni w umowie z wyłonionym w postępowaniu Wykonawcą zapisy dotyczące konieczności ustanowienia zabezpieczenia realizacji zamówienia z uwagi na wskazane ryzyko kredytowe, zaproponowane przez Wykonawcę?

2. Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający uwzględni w umowie z wyłonionym w postępowaniu Wykonawcą zapisy dotyczące konieczności ustanowienia zabezpieczenia należności, w przypadku ich przeterminowania, zaproponowane przez Wykonawcę?"

**Odpowiedź 10. Zamawiający informuje, że nie uwzględni w umowie z wyłonionym Wykonawcą powyższych zapisów zaproponowanych przez Wykonawcę.**

Zamawiający informuje, że pytania i odpowiedzi stają się integralną częścią Warunków Zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.

Zamawiający informuje, że nie zmienia terminu składania ofert w związku z wyjaśnieniami udzielonymi na pytania od potencjalnych Wykonawców dotyczących modyfikacji treści Warunków Zamówienia.

Z poważaniem  
PREZES ZARZĄDU  
*Andrzej Lech*